



Живут среди нас люди, чья жизнь похожа на песню - душевную, наполненную глубоким смыслом, с бесконечно прекрасной мелодией и припевом о настоящей любви. Такова судьба нашей мамы, Алины Дмитриевны Сергеевой, которая уже более 20 лет живёт в п. Новосафоновском.

А НАЧИНАЛОСЬ всё далеко от наших мест, в монгольском городе Улан-Удэ, где она родилась и выросла. Тоненькая, как тростинка, девочка Аля с русыми косами и лучистыми глазами - такой была тогда мама, вторая из четырёх дочерей в семье. Было детство, весёлое, озорное, в дружной семье, где сёстры помогали друг другу, уважали родителей, а те учили их честности, порядочности и доброты.

В 1941 году в их дом, как и в тысячах других, пришла война. Мама была ещё маленькой и запомнила её по-своему: уехал воевать отец, мать стала день и ночь пропадать в военном госпитале, бабушке тоже пришлось пойти работать. Однажды она упала от усталости

прямо на рабочем месте, на другой день не смогла встать, и её арестовали, забрали прямо из дома. Девчонки растерялись, заплакали, побежали в госпиталь за мамой. Как-то ей удалось вернуть бабушку домой. Суровы были законы военного времени. А ещё ей запомнились беженцы, которых выгнала из дома война. Это были измождённые, никогда не улыбавшиеся люди, их грустные, вечно голодные дети.

Документы она сдала в Новосибирский институт инженеров железнодорожного транспорта и, конечно, поступила. Ведь цель поставлена, а значит, будет достигнута. Такой уж характер. Полетели студенческие годы. И, видно, сама судьба привела её именно в этот институт, потому что вскоре появился в её жизни студент Володя. Он и называл её не как все - Алькой, а по-особенному ласково: Алёнка, Алёнушка.

дорог в городе и районе. От рядового инженера до начальника производственно-технического отдела - мужская работа, оказавшаяся ей вполне по плечу. Настойчивая, увлечённая не карьерой, а живым делом, глубоко порядочная в отношениях с людьми, требовательная к себе и другим, она пользовалась уважением руководства и рабочих. Несколько лет возглавляла партийную организацию ДСУ, потом много лет была

Когда настали трудные и малопонятные 90-е, и стало ясно, что её «Дорстрою» не устоять, мама сделала всё, чтобы люди, с которыми она проработала много лет, не пострадали. Несмотря на проблемы со здоровьем, она добилась выплаты долгов по зарплате всем до последнего человека, трудоустройства коллег - и последней закрыла дверь своего управления. Всё это, конечно, сказалось на здоровье, и мама

У доброго человека и старость хороша

А вот окончание войны навсегда связано для нашей мамы с запахом яблок, которые привёз дочки из далёкой Украины вернувшийся с фронта, раненый, но, слава богу, живой отец! И вновь побежали школьные годы. Она любила школу, хорошо училась, увлечённо занималась пионерскими, а потом комсомольскими делами, и с нетерпением ждала лета, чтобы поехать в пионерский лагерь вожатой. И как-то само собой решилось, что быть ей, как и её мама, учительницей. И вот уже выпускной, аттестат с пятёрками и билет на поезд в далёкий город Новосибирск. Это был первый её самостоятельный путь в будущее, путь к детской мечте: посвятить свою жизнь школе. И она стала ею наверняка, ведь настойчивости, силы воли нашей маме было не занимать. Но так случилось, что попутчиками её стали ребята из института железнодорожного транспорта. И она не устояла перед их рассказами о романтике новых дорог, о тёёжных дебрях, которые прорежут рельсы новых путей, о песнях у костра после трудового дня...

Сразу после института они поженились и уехали на строительство новой железной дороги Абакан - Тайшет.

Это было удивительное поколение советской молодёжи 50-х годов. Юноши и девушки, полные сил, они не гнались за удобствами и длинным рублём, ехали не зарабатывать, а работать, не брать от жизни, а создавать её своими руками. Вчерашие студенты, сменив модные рубашки и туфельки на телогрейки и валенки, жили в вагончиках посреди тайги, работали прорабами и инженерами на участках новой дороги. Они строили страну для будущих поколений, и их песня звучала победно, громко, на весь мир. Те годы остались в памяти наших родителей навсегда, они часто с гордостью вспоминали о том времени. А потом оказалось, что судьба у них такая: стоять у истоков какого-то нового, большого дела. В Прокопьевске папа стал одним из основателей строительной организации ПМК-459, где и проработал всю жизнь, а мама - дорожно-строительного управления, которое занималось ремонтом и строительством

профсоюзным лидером коллектива. А ведь была ещё семья, дом, муж и мы, дети. В нашем с братом детстве царили мир и покой, по утрам всегда ждал горячий вкусный завтрак. У нас были строгие, но любящие родители, мы понятия не имели о скандалах в семье. Росли, учились, взрослели в атмосфере доверия, понимания и любви.

Когда она всё успевала, наша всегда мудрая и спокойная мама? Она шила нам новогодние костюмы, состояла в родительских комитетах, помогала готовиться к всевозможным смотрам и конкурсам, вникала во все наши дела и проблемы. Была строга с нами, но в этой строгости её ощущалось столько любви, что бояться было глупо, а вот к мудрым советам мамы мы прислушиваемся и до сих пор. Она умеет принимать гостей, устраивать семейные праздники, петь с подружками хорошие песни, всегда хлебосольна и гостеприимна. Уважение и порядочность в отношениях с людьми, умение дружить, быть нужной близким и друзьям - эту строчку из маминой песни не выбросить.

решила уйти на заслуженный отпуск. Тогда уже не было рядом её Володи, нашего папы, любящего, заботливого, так и оставшегося единственным в её жизни. Его нет уже много лет, но он всегда рядом. Его портрет на стене, и вечная память о нём в её преданной душе.

Она долго не могла привыкнуть к покою и тишине жизни на пенсии, и активная жизненная позиция, коммуникабельность, привычка к деятельности не дают сидеть дома и сегодня. Мама принимает активное участие в жизни посёлка, состоит в Совете ветеранов, по-прежнему двери её дома открыты для всех, кто нуждается в добром совете. Есть такая примета в народе: у доброго человека и старость хороша, а узлого - уродина. Наша мама - красавица, всегда ухожена и обаятельна, с неизменным чувством юмора и хорошим вкусом, в курсе событий родного посёлка, области, страны. Недавно мы отмечали её юбилей. И пусть твоя песня, мама, звучит ещё долгие годы, а мы будем гордиться, что в ней есть и наша строка.

Марина ТРУСЕВИЧ.